

# 菲美討論領海意識和非法入侵問題

本報訊：菲律賓和美國週二就領海意識與本地區的「非法、侵略」行為進行了討論。

菲律賓和美國週二討論了安全援助、加強國防合作協議（EDCA）網站的利用，以及海洋領域意識對「非法、脅迫、侵略和欺騙活動」的重要性。

美國參謀長聯席會議主席查爾斯·布朗將軍在馬尼拉會見了菲律賓國家安全顧問愛德華多·亞紐、國防部長吉爾伯托·趙多洛和菲武裝部隊總參謀長羅密歐·布勞納。

在馬尼拉時間週三發佈的一份新聞稿中，美國參謀長聯席會議公共事務辦公室表示，「領導人討論了正在進行的加強聯盟的努力。」

這些措施包括「雙邊安全援助，利用《加強防務合作協議》（EDCA）商定的地

點，以及提高領海意識以打擊非法、脅迫、侵略和欺騙活動的重要性。」

4人還交換了對包括黃岩島暴力事件在內的地區安全局勢的評價。

聲明說：「兩位領導人還分享了他們對地區安全環境的評估，包括最近在黃岩島附近發生的事件，以及維護一個自由開放的印度太平洋地區的重要性。」

據美國參謀長聯席會議公共事務辦公室稱，70年來，菲律賓和美國通過「透明、法治、尊重主權和平解決爭端」維護了印太地區的和平與安全。

在另一份新聞稿中，美國國防部表示，布朗參觀了「EDCA指定的美國輪流訪問地點」。

國防部說：「這些基地旨在加強兩國之間的聯合訓練、演習和互操作性。」

EDCA於2014年簽署，允許美國軍隊進入指定的菲律賓軍事設施，允許他們建造設施並預先部署設備、飛機和船隻。

目前，美國在菲律賓有9個EDCA站點。

在菲律賓方面，布勞納說，菲律賓武裝部隊和美國武裝部隊繼續參與各種聯合活動，如訓練演習，人道主義援助和救災行動。

這些舉措旨在進一步鞏固菲美夥伴關係，並做好應對任何突發事件的準備。

「我們與美國的聯盟仍然是我們國家安全的基石。通過持續的合作和相互支持，我們加強了我們的防禦能力，確保了我們地區的穩定，」布勞納在一份聲明中說。

「這次訪問向我們的鄰國發出了一個強烈的信息，表明我們的軍事關係是強大的。我們希望布朗將軍的訪問對菲律賓和美國都

有利。」他補充道。

同時，趙多洛強調有必要解決對信息通信技術和網絡領域的關切。

「我們的網絡空間是國防體系中最脆弱的，最具侵略性的攻擊來自國家和非國家行為體。在這個虛假信息的時代，保持強大的網絡安全至關重要，」趙多洛在一份聲明中說。趙多洛和布朗說，兩國之間關於《軍事情報保護協定》的談判正處於「積極的軌道上」。布朗本周將會見印度-太平洋地區的主要官員，以加強美國在整個地區的夥伴關係投資。

除了菲律賓之外，布朗本星期晚些時候還將前往日本，會見日本政府高級官員和軍方領導人，討論地區威懾和安全合作問題。他還將會見駐紮在橫田空軍基地的美國軍人。

## 莫仁諾若競選岷市長 哈妮拉君那願意讓賢

本報訊：馬尼拉市長哈妮·拉君那（Honey Lacuna）週三表示，她將給前市長莫仁諾（Isko Moreno）時間，讓他再三考慮參加2025年馬尼拉市長競選的可能性。

拉君那在一份聲明中表示，她理解「政治現實」，但她對莫仁諾的「承諾」和「手足之情」依然不變，即使有傳言稱莫仁諾正在尋求重返馬尼拉市的最高職位。

她補充說：「在我心裡，我相信我們都致力於為馬尼拉市民服務。因此，我要給我親愛的兄弟，前市長莫仁諾時間重新考慮他的計劃。他仍有時間反思自己的決定。」

莫仁諾曾擔任一屆馬尼拉市長，在2019年的選舉中獲勝，拉君那是其競選夥伴。莫仁諾在2022年競選總統，而拉君那則競選市長。他很支持她競選市長。

在社交媒體上，有人呼籲莫仁諾再次競選市長，莫仁諾自己也分享了一段視頻，在視頻中，居民們高呼「請回來」。

莫仁諾在配文中寫道：「上帝總是仁慈的，時間會證明一切。」

拉君那說，她將隨時為莫仁諾的政治決策提供指導。

她說：「作為他在公共部門工作的姐

姐，我在這裡指導他。在上次競選中，莫仁諾和馬尼拉市民對我作為馬尼拉第一位女市長的能力表示信任。我承認，即將在馬尼拉舉行的選舉將是馬尼拉市民對我的品格、領導能力、服務的考驗，也是對馬尼拉的願景。」她補充說：「這是我們對民主原則的承諾的一部分。我們在這裡不是為了個人野心，而是為了為了馬尼拉市民的福祉和國家尊嚴，而馬尼拉作為首都，代表了國家的尊嚴。我尊重前市長莫仁諾的決定，同時也承認他還有時間重新考慮他的計劃。」

莫仁諾和拉君那一直是盟友，莫仁諾認為拉君那的父親、前馬尼拉副市長丹尼·拉君那幫助塑造了他的政治生涯。

拉君那說，儘管在提交候選資格證書的幾個月前就開始討論政治問題，但她的首要任務仍然是為馬尼拉的改善工作。

她說：「如果馬尼拉繼續信任我們的領導，這個重點將持續到候選人提交申請之後。」

她補充說：「我將繼續為馬尼拉努力工作，因為馬尼拉市長是我的首要任務。儘管有任何政治環境，我仍然是莫仁諾的哈妮姐，因為在馬尼拉，家庭之愛永存。」



選舉署所有專員昨日召開記者會，表達對署長加西亞的支持。加西亞被指收受韓國企業Miru的賄款，將明年自動化選舉的合同判給該公司。加西亞否認指控，並考慮對指控者提出刑事訴訟。

## 數個商業團體呼籲 全面禁止網絡博彩

本報訊：一群商業團體昨日表示支持全面禁止菲離岸博彩運營商，這些運營商與國內的非法活動有關。

這些團體在昨天的一份聲明中表示：「我們，以下簽署的商業團體，完全支持財政部長勒道和國家經濟發展署署長巴利沙甘關於全面禁網絡博彩的建議。」

這些團體包括馬加智商業俱樂部、農業聯盟、菲律賓財務主管研究所、經濟自由基金會、公司董事學會、司法改革倡議、菲律賓管理協會和菲律賓國立大學經濟學院校友

會。

這些組織援引國家經濟發展署的數據稱，去年網絡博彩投資對菲律賓經濟的貢獻微乎其微，僅佔國內生產總值的0.2%。

這些組織表示，還有社會成本，最近的聽證會表明，網絡博彩與參與人口販運、綁架和洗錢等犯罪活動有關。

這些組織援引菲國警的數據稱，2022年發生的31起綁架案中，55%與網絡博彩有關。早些時候，巴利沙甘說，在他看來，政府應該專注於創造高質量的就業機會，而不是賭博式的就業機會。

勒道表示，已經向總統馬科斯提交了一份全面禁止網絡博彩的建議。

電話：3542625；0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688

美國參謀長聯席會議主席查爾斯·布朗將軍在馬尼拉會見了菲武裝部隊總參謀長羅密歐·布勞納。

## 小馬支持率略降 莎拉微升

本報訊：據7月17日發布的亞洲脈搏2024年6月民意調查結果，小馬科斯總統的支持率和信任度略有下降。

民調顯示，小馬科斯的支持率從3月的55%略微下降至6月的53%。

對他的信任度也從3月的57%下降到6月的52%。

在三月的亞洲脈搏民調中，總統的支持率和信任度已經下降了兩位數。

副總統莎拉·杜特地的支持率從3月的67%小幅上升至6月的69%。

對她的信任度仍維持在71%。

亞洲脈搏表示，「對小馬科斯和杜特地所做工作受到普遍讚賞依然是主流情緒。」

亞洲脈搏表示，從3月到6月，公眾對高級官員季度表現的看法「幾乎沒有變化」。

然而，它指出，一些變化發生在地理和社會經濟亞群體之間。

在此期間，小馬科斯在大岷區的支持率上升了14個百分點。

杜特地在大岷區的支持率也提高了12個

百分點；在未獅耶提高16個百分點；和在E階層，提高了17個百分點。

參議長伊斯古地洛在亞洲脈搏民調中獲得了69%的信任度。

伊斯古地洛於五月上任參議長，因此，在此期間沒有他的比較數據。

新任參議長認為他的支持率歸功於他所領導的機構。

亞洲脈搏指出，「大部分」或45%的菲律賓成年人無法表示他們是否贊成或反對眾議長羅麻地斯（Martin Romualdez）在上一季的表現。

對羅麻地斯的信任度也受到了打擊，多數人或42%的菲律賓人表示他們不清楚。

亞洲脈搏：「就不信任而言，對總統和眾議長（分別為21%和23%）的不信任比對參議長和副總統（分別為5%和8%）的不信任更為明顯。」

亞洲脈搏民調於6月17日至24日面對面進行，共有2400名成年人接受了調查。

它的誤差值為±2%。

## 中國海警船現身盧邦 菲海警隊部署巡邏艇

本報訊：菲海岸警衛隊週三表示，在監測中國海警5303船在盧邦島附近後，已經部署了「迷楚拉·亞謹諾」號巡邏艇。

菲海岸警衛隊塔列拉准將說，菲海岸警衛隊司令加萬將軍下令部署。

塔列拉在馬尼拉灣咖啡論壇上說：「為了應對中國海警在盧邦島的人侵，菲海岸警衛隊司令羅尼·吉爾加萬將軍還部署了特雷莎·馬格巴努阿號的姊妹船迷楚拉·亞謹諾號。這也是97米。」

前美國空軍官員兼國防武官雷·鮑威爾週一表示，中國海警5303於週日下午在岷多洛省盧邦島附近進行「侵入性巡邏」時被發

現。

他在X（以前的Twitter）上發帖說：「昨天16點20分，135米長的中國海警5303號抵達菲律賓盧邦島以西60海裡，現在正在該地點進行侵入性巡邏。」

菲律賓海軍證實了這一報道。

鮑威爾在週三的更新中說，中國船隻接近日菲海岸線，距離巴拉灣島北部靠近愛尼島的35至40海裡。

塔列拉還說，中國船隻正駛向巴拉灣省。他說：「然而，從昨晚開始，我們也跟蹤了它的移動，現在它正在向巴拉灣島移動。所以它在盧邦島已經不復存在了。」

## 警方抓獲4名日本逃犯 系柬埔寨電詐集團成員

本報訊：國都區警署與移民局的探員一起逮捕了四名日本人，他們是設在柬埔寨的電信詐騙集團的成員。

國都區警署探員週二在巴西市和巴蘭玉計市逮捕了43歲的澤田正哉、29歲的鈴木清司、27歲的裕田浩司和29歲的清原淳。

國都區警署署長那查地斯少將說，此次行動源於與移民當局的協調，目的是追

捕四名被通緝的日本人，據稱他們藏匿在國內。

那查地斯在週三的一份聲明中說：「這次行動是基於日本法院以涉嫌欺詐罪發出的逮捕令。根據這些信息，他們被認為是柬埔寨電信詐騙集團的成員，面臨敲詐和欺詐的刑事指控。」

澤田於週二從宿務抵達時被捕。另外三人於下午2點左右在巴蘭玉計市BF Homes的行動中被抓獲。

那查地斯說，這四名日本人已經被地區特別行動小組拘留。

他說，目前正在與移民局和日本當局協調驅逐這四名逃犯。

**腳踏車水果行 一站式水果店**  
专业售卖各类本地和进口水果  
营业时间：8:30am - 6:30pm  
1709 Jose Abad Santos Ave.Tondo Manila  
微信同号0970-1000000 菲语 0970-1555525  
另有专业搬家服务

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

**菲律賓王氏白蟻防治中心**  
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。  
此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。  
電話：3542625；0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688